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Uvod 
Pojam „seksualna delikvencija“ obuhvata ponašanja kojima se napada seksualna sloboda i 
seksualno samoopredeljenje.Postoje mnogo iskaza seksualne delikvencije, ali je najsigurnije 
ako se kaže da je to zločin današnjeg vremena. 
Takav vid dešavao se i ranije ali prema statistikama, danas je zastupljeniji.To je seksualni čin ili 
pokušaj takvog čina, neželjeni seksualni komentar ili predlog koji je usmeren protiv osobe i njene 
seksualnosti, a koji može počiniti druga osoba bez obzira na odnos sa žrtvom ili situacijom u 
kojoj se nalazi. 
Nasilje u seksualnim deliktima se ispoljava na više načina: 
Kao prinuda na obljubu upotrebom sile ili pretnje 
Polna zloupotrba i zlostavljanje dece i mladjih osoba 
Zloupotreba odnosa nadmoci i zavisnosti 
Primena nasilja u grupi, uz telesno oštećenje i lišavanje života žrtve. 
Seksualni delikti ne prijavljuju zbog stida, straha od osudjivanja, osvete...Delikt silovanja je još 
uvek na našim prostorima u fazi socijalnog tabua. 
Seksualni delikventi 
Seksualni delikventi su uglavnom osobe muškog pola (iako su ponekad to i zene), srednjeg 
uzrasta. Izvršioci su osobe u 60% slučajeva, starosne dobe od 18 do 30 godina, a u 14% 
slučajeva to su maloletnici. 
Ova krivična dela se u oko 70% slučajeva dešavaju u prolećnim ili letnjim mesecima, u 
večernjim i noćnim satima.Vrše se na mestima van naselja, na pr. seoski put, gradski parkovi, 
dvorišta, napuštena gradilišta... 
Opšte karakteristike krivičnih dela protiv polne slobode sa elementom nasilja: 
U proseku učinioci su uzrasta do 29 godina, 
Udeo nepismenih je manji, a onih sa srednjom školom veći od prosečnog, 
Veći broj ucinilaca je oženjen (48%) 
Većina je u vreme izvršenja dela živela u nesredjenim stambenim uslovima, 
77% nije imalo stručne kvalifikacije a oko 4/5 obavljalo je fizičke poslove u industriji 
48% je ranije bilo osudjivano za ovakva dela 
Zadovoljavajuće duševno stanje postojalo je kod 83% ispitanika 
Velika većina 88% bila je pod uticajem alkohola u vreme izvršenja dela 
12% ucinilaca bilo je potpuno ravnodušno u vreme izvršenja dela i nije osećalo nikakvu grižu 
savesti čak i kada su žrtvi nanete teške telesne povrede. 
Većina žrtava je ženskog pola.Prema ispitivanjima 500 silovatelja, zaključeno je da su psihološki 
faktori dominantni kao na primer: moć, gnev, potencirana seksualnost... 
Silovanje 
Silovanje – od latinske reči rapere – što znači silom uzeti, je medju seksualnim deliktima najteze 
i društveno, najopasnije krivično delo. 
Naš krivični zakon doživeo je bitne promene u okviru ovog krivičnog dela.KZ RS i Zakon o 
izmenama i dopunama KZ RS inkriminisao tzv. Bračno silovanje na taj način što je predvideo da 
je to krivično delo silovanja koje se sastoji u prinudi na obljubu ženskog lica pod prinudom, 
pretnjom, upotrebom sile. 

http://www.maturski.net/


Sledeća promena iz 2006. Godine podrazumeva da je krivično odgovorno lice koje prinudi 
drugog (muško ili žensko) na obljubu ili sa njom izjednačen čin upotrbom sile, pretnje ili prinude, 
ugrožavajući život žrtve. 
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